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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΜΕΤΩΠΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ 
& 

ΤΩΝ ΛΟΙΜΩΔΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ 
 

  
   
         Το Κέντρο Στήριξης Οικογένειας(ΚΕΣΟ) –Εκκλησιαστικό Ίδρυμα της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών(ΙΑΑ), το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ, το 
ΚΕΛΠΝΟ και η Κάρτα Υγείας ΕΥ-Club, επί 15 ημέρες από τις                             

10 -24 Μαΐου 2015, συγκροτούν ένα συμπαγές μέτωπο ενημέρωσης κατά των 
λοιμωδών νοσημάτων. 
          Οι ανωτέρω φορείς, ενώνουν τις δυνάμεις τους, στον αύλειο χώρο του 

ιερού ναού της Αγίας Βαρβάρας στο Αιγάλεω, με βασικό  στόχο τη πρόληψη, την 
ενημέρωση και τη θωράκιση του πληθυσμού, γύρω από τα λοιμώδη νοσήματα,  
αλλά και την αντιμετώπιση  μεμονωμένων περιστατικών πιθανών λοιμώξεων, 
που μπορούν να παρουσιαστούν μέσα στην οικογένεια,  καθώς  και την 
κοινότητα. 
     Αφορμή για τη συγκεκριμένη  συνεργασία των τεσσάρων  φορέων  
αποτελεί η έλευση του Ιερού Λειψάνου της Αγίας; Βαρβάρας –μετά από 1000 
χρόνια για πρώτη φορά στην Ελλάδα-  από τη Βενετία.  
     Η Αγία Βαρβάρα  μεταξύ άλλων, είναι  η προστάτης του Πυροβολικού 
(στην Ελλάδα επίσημα  από το 1828),   των  πασχόντων από λοιμώδη 
νοσήματα, των εργατών των ορυχείων, των σταφιδοπαραγωγών, του 
Πολεμικού Ναυτικού και  της Πυροσβεστικής. Για αυτό και κοντά στο ιερό 
ναό της, στον ομώνυμο δήμο είναι χρισμένο το "Γενικό Νοσοκομείο Δ.Αττικής 
Αγία Βαρβάρα ", πρώην "Λαϊκό Γενικό Νοσοκομείο Λοιμωδών Νόσων".  
        Διοργανωτής της έλευσης του ιερού Λειψάνου, είναι η Αποστολική 
Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος και εμπνευστής του εγχειρήματος ο 
Γενικός Διευθυντής αυτής και παράλληλα Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΚΕΣΟ, 



Επίσκοπος Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος. Η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία 
ανταποκρίθηκε  θετικά, στο αίτημα του και  παραχώρησε το λείψανο της Αγίας 
για δυο εβδομάδες,  ώστε να έρθει για προσκύνημα στον στο  ιερό ναό  του 
ομωνύμου Δήμου Αττικής. Θα το υποδεχτούν ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών & Πάση Ελλάδος και πρόεδρος του ΚΕΣΟ κ.κ. 
Ιερώνυμος, με μέλη της Ιεραρχίας, ενώ ιδιαίτερες τιμές θα του  αποδώσουν 
το Πυροβολικό, το Πολεμικό Ναυτικό και η Πυροσβεστική. 
       Στο πλαίσιο λοιπόν των εκδηλώσεων της έλευσης, του ιερού σκηνώματος 
της Αγίας, προστάτιδας  για τα λοιμώδη νοσήματα, την Πέμπτη(7/5) 
συναντήθηκαν στο αμφιθέατρο του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ οι: η 
"οικοδέσποινα" κα. Αγγελική Λυμπεροπούλου εκ μέρους του Ελληνικού  
Ινστιτούτου Παστέρ ο κ. Ευαγ. Παπουτσόπουλος Διευθυντής Νοτίου 
Ελλάδος της Κάρτας Υγείας ΕΥ-Club και η κα Μαίρη Πίνη διευθύντρια του 
ΚΕΣΟ,   καθώς και  εθελοντές του ΚΕΣΟ, του Ινστιτούτου Παστέρ, της 
Κάρτας Υγείας ΕΥ-Club και του ΚΕΛΠΝΟ  και εξέτασαν τους τρόπους 
ενημέρωσης των προσκυνητών, για τα λοιμώδη νοσήματα. 
        Δρομολόγησαν, πως θα εκπονηθεί η εκστρατεία ενημέρωσης. Πως θα    
τους επισημανθούν οι κίνδυνοι για πιθανές και απρόβλεπτες  λοιμώξεις, που 
έχουν εξαλειφθεί και επανακάμπτουν, είτε λόγω έλλειψης εμβολιασμών, είτε 
λόγο επιδημιών, είτε λόγω  συμβολής αστάθμητων παραγόντων, όπως είναι τα 
κουνούπια, τα τρωκτικά, τα κατοικίδια κλπ, που μπορούν να προκαλέσουν 
λοιμώξεις, όπως: ο Ιό του Δ. Νείλου,  η λεϊσμανίαση, που προκαλείται από τα 
τρωκτικά, το τοξόπλασμα, που εκκολάπτεται από τα κατοικίδια, κλπ.  
    Αναφέρθηκε ακόμα ότι ο Γενικός Διευθυντής της Αποστολικής Διακονίας 
της Εκκλησίας της Ελλάδος, έχει συμφωνήσει με τον πρόεδρο του Ιατρικού 
Συλλόγου Αθηνών(ΙΣΑ) κ. Γ. Πατούλη και τον Ραδιοτηλεοπτικό SKAI στο 
πλαίσιο του προγράμματος «Όλοι Μαζί Μπορούμε»  να συγκεντρωθούν 
φάρμακα,  από τους προσκυνητές, ώστε να χορηγηθούν στον ΙΣΑ, αλλά και 
στην επιχώρια Μητρόπολη Νικαίας.  
     Στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων, την Κυριακή 17 Μαΐου στον 
κήπο του  Θεολογικού Οικοτροφείου της  Αποστολικής Διακονίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, εντάσσεται  και ο εορτασμός  για την Ημέρα της 
Μητέρας, που διοργανώνει το ΚΕΣΟ   
       
 
                              Το Ιστορικό της Αγ. Βαρβάρας* 
 
         Το  ιερό λείψανο της Αγίας Βαρβάρας έφθασε στη Βενετία το έτος 1003,  την περίοδο 

εξουσίας του Δόγη Πέτρου Β' Orseolo, επί αυτοκράτορα Βασιλείου Β'. 



    Το μετέφερε στη Βενετία από την Κωνσταντινούπολη η Μαρία Αργυροπούλα, μία από τις 

αδελφές  του αυτοκράτορα Ρωμανού  Γ'  του Αργυρού,  η  οποία  είχε παντρευτεί  το  γιο  του 

Δόγη, Ιωάννη.  

         Ο γάμος  τελέσθηκε στην Κωνσταντινούπολη «in capela  imperiali» απ'  τον Πατριάρχη 

και  οι  ίδιοι  οι  αυτοκράτορες  υπήρξαν  παράνυμφοι  (κουμπάροι),  κρατώντας  τις  νυφικές 

κορώνες. Ο  Ιωάννης  ‐που συνοδευόταν από τον αδελφό του Όθωνα‐ έλαβε τον τίτλο  του 

Πατρικίου και η σύζυγός  του(Μαρία Αργυροπούλα) κατάφερε να λάβει  το προνόμιο να 

μεταφέρει μαζί της, στη Βενετία το ιερό λείψανο της μεγαλομάρτυρες Αγίας Βαρβάρας. 

    Στη Βενετία τοποθετήθηκε αρχικά «in capela ducali» (δηλ. στον ναό του Αγίου Μάρκου). 

Στη  συνέχεια,  το  1009,  την  περίοδο  εξουσίας  του  Δόγη  Όθωνα  Orseolo,  το  λείψανο 

μεταφέρεται στη Μονή του Αγίου Ιωάννου του Ευαγγελιστή στο Torcello,  όπου  παραμένει 

μέχρι    τον 18°  αιώνα.  Την  εποχή  των Ναπολεόντειων  καταστροφών  το  ιερό σκήνωμα  της 

Αγίας  Βαρβάρας  μετακομίσθηκε  στο  ναό  του  Αγίου  Μαρτίνου,  στη  νήσο  του 

Burano(Μουράνο), όπου φυλάσσεται μέχρι σήμερα και από εκεί θα έρθει στην Ελλάδα. 

          Η    Αγία  Βαρβάρα ήταν  ένα  όμορφο  κορίτσι,  που  έζησε  στη Νικομήδεια  της Μικράς 

Ασίας  επί  Ρωμαίου  Αυτοκράτορα  Μαξιμιανού.  Ήταν  κόρη  του  πλούσιου    Διόσκορη  ή 

Διόσορου,    φανατικού  «ειδωλολάτρη».  Μυστικά  προσηλυτίστηκε  στο  Χριστιανισμό.  Ο 

πατέρας  της  όταν  το  έμαθε,  διέταξε  να  χτιστεί  για  αυτήν,  ένα  λουτρό,    ώστε  να  μην 

χρειάζεται να χρησιμοποιεί τα δημόσια λουτρά. Ενώ το σχέδιο του λουτρού προέβλεπε  δύο 

παράθυρα,  η  Βαρβάρα  εγκατέστησε  άλλο  ένα  για  να  τιμήσει  την  Αγία  Τριάδα.  Την 

μεταβολή αυτή  εκμυστηρεύτηκε    στον  πατέρα  της.  Εκείνος,  βλέποντας  αυτή  την  αλλαγή, 

εξεμάνη  και  διέταξε  να  την  παραδώσουν  στον  Ρωμαίο  Έπαρχο  κατά  τους  διωγμούς  των 

Χριστιανών.  Ο  Έπαρχος  θαυμάζοντας  την  ομορφιά  της  προσπάθησε  στην  αρχή  να  την 

μεταπείσει. Ήταν ανένδοτη. Την υπέβαλε σε μαρτύρια, περισσότερο για να την σώσει από 

την οργή του πατέρα της, που ήθελε να φονευθεί.  

      Τελικά  ο  Έπαρχος  διέταξε  τον  αποκεφαλισμό  της,  και  όρισε  την  ποινή  να  εκτελέσει  ο 

ίδιος ο πατέρας της, που ήταν και επιθυμία του. 

 


